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CAPITULO 7.

0 BJETIVO DEL TEMA




OBJETIVO DEL TEMA

EL presente trabajo tiene como finalidad el dise-
fio de Las trabes anrmadas.

Se han elaborado Las grdficas que se muestran mas
adelante donde se han calculado penfiles de sec-
cldn "1" formado por Zres placas soldadas

Para una misma secedlbn se ha variado el claro a -
cubrin con ella, esfo da como consecuencia una -
disminuelbén del momento hesdldtente que soponta el
pergil a medida que aumenta su Longitud.

Viendo La ghdfica, en el ecje de Las abscisas he-

mos puesto el claro en metros y en el efe de Las

ondenadas el momento en ftoneladas-metro, de -
tal manera que podemos entrar a ellas, ya sea -
con un momento calculado segin cargas actuantes,

y saliendo con el claro que soporta el perfil para
dicho momento, comparfndolo con el exdistente del

problema o vicevenrsa,

Habrd que observar que se fomard La Longltud real
efectiva entne Los puntos arniostrados del patin
a compresdidn para La revisdién a flexidn, y Ltam-
bién deberd hacerse una hevisddn por (Lecha ac-
Ltuante contra La peamisible o La que se requiera
segin Las solicitaciones para Las cuales se esté

diseiiando.




Posterionmente a que se haya elegido La secclbn, -
se tendnln que hacer Las revisdiones y diderios que
toda trabe armada requiere panra su correcto funcio-
namiento como diseiio de atiesadores de apoyo ¢ Lin-
tenmedios, diseiio de soldadunas, etc.

En el capiltulo sigudlente se proporcionan Las ecua-
eiones que rigen el diseiio de una trabe armada se-
gin el neglamento AISC-78.
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ECUACTIONES BASICAS




2. ECUACTONES BASICAS

2.1. EL esfuenzo peamisible a fLexibn en el pa-
tin no debe excedenr a:

h Z 6 400 ____________ (1)
tw  VFb
donde Fy
Fbe—
1.65

Se debe cumplin Lo anternior para que no -
exista neduceidn de es fuerzos en Los patd-
nes.

sdendo:  h= altura total del alma
tw=  espeson del alma

Fb= esduerzo permisible en el pa-
tin de compresiin.

Haciendo pana acero A-36 dondelﬂ=25ﬁ)Kg/mF

72 530 .
Fb = —————— = 1 533 Kg/om
1.65

S sustitulmos en (1) obtenemos

h 6 400
= £ 163

Lw 1 533
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Z,

7/
Y 84 por diseiio preliminar de h tomamos co-
mo clenta La relacibn:
/ L
1:-—-———-—
10

Donde L = Longitud total def claro a cubrin
en cm.

Podemos empezar el disedio del alma con La -
sigulente f6amulas

:

1 630

Valor maxime admisible de La relacibn del -
peralte Libre al grueso del alma.
Se debe cumplin que:

f
h v 985 000

tw |y (Fy + T 160]

S{ Fy = 2 530 Kg/cm2 (esfuenzo defluencia -
del acero A-36)

Nos queda: —Lé322
tw
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2.

3.

5‘

Disefio de La placa del patin.
Para un diseiio prefiminarn del drnea del pa-
tn, podemos probar con La siguiente £Grmu

La: "
Ag =
Fb h
donde: M= momento actuante en Kg-cm

Fp= esfuenzo permdsible en el pa
tin de comphesidn en Kg/em?

h=  altunra total del alma.

Con el drea preliminar propuesita, debemos
cumplin que:

by , 800

2t YFy

Para aceho A-36

b
7 t4

£ 16 que equivale a La hevi-
- s546n pon pandeo Local del
patin a compresdibn.

Revisibn del esfuerzo corntante en el alma.

v . P L .4 Fy
A

Revisidn del esfuerzo de §Lexidén actuante.

S
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Revisién de Ra nelacién

SL

sd 53/@( Lb ¢ 119
RE.

()
Fy

Lb

Rt

22 53 G —> Fy = 0.6 Fy

/o

-

st b
___/119 /b

RZ

107525 x 10

3

Fyéb.é Fy
4

Fo _ 11952.7 x 10° Cb £ 0.6 Fy
Rt
Fo _ 643 680 (b /0.6 Fy

Lbrd

)

Donde:
Cb =

Coeficiente de fLexibn que -

depende del gradiente del mo

mento y es Lgual a:

Cb =

1.75 + 1.05 M +o3()z_25



2.6,

2,

7.

10/

donde: Lb= Longitud mdxima sin anniostran
def patin a comphresidn.

Rt= Radio de ginro a {Lexibn
d= Peralte total de La seccifn.
Af= Anea del patin a comphresibn.

Reducctdn del esfuenzo permisible de fLexidn
en el patin a compresidn.
Cuando La nelacidn entrne el peralte y el es
peson del alma excede de:

h 6370
;cw>|/ﬁf

EL esfuenzo madximo en el patin de compre-
sL6n no deberd excedern de:

Aw h 6370\

w =)

Y por Lo tanto Fb’ > 6b

Fb’ = Fb 1T - 0.0005

Requenimientos de Los atiesadonres.

Porn especificacidn delr AISC, se requdere que
exdstan atiesadonres de apoyo bajo Las reac-
ciones y Las cangas concentradas, por pares.

2.7.1. Esfuernzo actuante de cortante




No se nequiernen atiesadores &4

_h__éZéO y ¢tv& Fv _ Fy Cv o 0.4 Fy
w 2.89

Pero 44 no se cumple esta nela-
cidn habré que calcufar F
con La sigulente f6rmula.

Fo __Fylo . 1 - Cv cuando Cv 1.0
2.89 A5 )1+ (a/h)

Fv __Fy Cv £0.4 Fy cuando Cv > 1.0
2,89

donde:

Cv = Relacibn del es fuenzo cniis
co en el alma segidn teoria
def pandeo Lineal, al punto
de cedencia at corte del ma.
tenial del alma.

a = Distancia Libre entre atie-
sadores en cm.

h = Distancia Libre entre pati-
nes en cm.

Habréd que revisan que:

Cv 3 164 000 k Cuando Cv <& 0.8
Fy (n/tw)?
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6 Cv _ 1596 [k Cuando Cu) 0.8
hitw | Fy

También debemos observar que:

= +

k 4.00 5.34 Cuando *5_<?.00

(a/h)? h
6 k _ 5.34 , 4.00 Cuando & 5T 00
(a/h)? h

NOTA: cuando a >,3 Se debe tomar
' i este valor co
i AR -

mo Lnginito.

entonces R = 5.34
Podemos Lomar como separacidn md-

xima entre atiesdadores Lnterme-
d{os.

o (260 \%3 o oo f260\ hL3n
h h

h/tw / tw

Revisiln por interaceién en Last cargas con-
centradas debidas a fLexidn y corntante.

No se nequiere revisar La Ainteraceddn 44 4e
cumplen cualesquiera de La parefa de-Las -
sigulentes condiclones.




2.

9.

“a) 4vE0.6 Fu; y Fb%0.6 Fy

bl 4utFu; y bhb% 0.75 Fb

S{ no cumple Lo anterior, es necesario verd
flcan La interaccddn y posiblemente reducin
el esfuenzo peamisible de {Lexibn en el pa-
tin de comphresién porn Lo que:

Fo' & lo.s05 - 2375 8V g Ly 4 Fy
Fu

Se toma el esfuernzo permisible menoh y se -
compara con el actuante, enfonces:

Fp' 0 Fp > 4y

Si no se cumple, habrd que redisedar La sec

eldn,

Revisibn del alma entre atilesadonres.
Hay que verdgican el aplastamiento del alma
bajo el patin a compresibn debido a La can-

ga uniforme.

fe w
1w
donde: fc = Esfuenzo a La compresibn ac
tuante debido a La cahga
und forme.
w = La carga a compresdibn que -

soponta el alma.
tw = Espesor del alma.

13/
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EL csfuerzo peamisible a compresidn en el
alma eb:
Fe _ 708 000 ke
(h/tw)?

Para un patin que enirega una canrga a com-
presibn al alma que estd Libre de notan -
(8in nestriceibn)

ke - VA . 4
(a/h)*

Y para un patin que entrega una carga a -
compredidn al alma que estd resiningida -
contra La rotacLin,

ke B} 5.5 . 4
(a/h)

2

Disefo de atiesadonres.

Atiesadores de apoyo en Los extremos de La

trabe.,
Se debe cumplir La relaciin.

b, 8§00
; /Fy

Para aceno A - 36

b L6
z

Y ademds se recomienda que La suma ded an
cho de Los dos atiesadores mas el espeson -

~del afma, sea dpmoximadamenté Lgual o me-
nor al ancho del patin.

1
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EL drea efectiva de La columna para el radio
de gino es para atilesadonres de exthemo como
se muestra en La fligura iguakl a:

P
O
"

2
ijJ té + 17 tw

4 12 ty
L

La Zongitud efectiva del atiesador se toma

como:
L = 0.75 h
Y para atiesadores iniermedios
e

_ ?
As = ZbA té + 25 tw

P= Ab F apoyo < Canga aplicada 6 reaccién
F apoyo = 0.90 Fy
EL dnea total de Los atlesadores es:

Agg = 1 - Cuia _ (a/h)? Yy Dh tw
7 h 171+ (a/h)?
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Y = 1 para aceros con el mismo punioc de ce-
dencia.

D = 1 para placas de atliesamiento en ambos
Lados de La placa del alma.

D=1.8 para un angular usado como atlesador
en wun Lado del alma.

D=2.4 para una placa atiesadona en un 40L0
Lado de La placa del alma.

Momento de ALnercia de Los atlesadores debe

4
a2 (5

Y La Longdltud de La placa para el atiesa-

sen mayor de:

dorn eb:

Léi = i - 4 tw

Disenio de La soldadura.
Parna atiesadohres

Es fuerzo actuante: 2 (_IZL~)3'
1 400

n

Esfuenzo admisible: Fv = 0.7071 % Fy

Fv= 0.3 Fu (4 0pdaduna)

Fu= 0.4 FY (L0tal base)

Do Las dos tomar el menoi.



Parna 4ifarn La placa del patin a La del alma
tomaremos el maximo contante de Los apoyos
6 bajo Las cangas, donde sea mayon.

EL esfuenzo actuante es: v_  VQ < Fu
= 0

donde:

Contante maximo
Momento estdtico
Momento de Lnercia de La seccdidn.

v

1"

L}

- O
u
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3.

DIAGRAMA DE FLUJO Y PROGRAMA

Hubo necesidad de desarrollar un efem-
plo en el cual se hicieron Las revisdo
nes h/itw, b6/2£6, para no hacen heduc-
ciones del esfuerzo de {Lexibn, para -
que no exista pandeo Local del patin a
compresdldn y para que el alma no falle
porn contante.

Se supuso ademds que Las secclones son
no compactas para que con £a relaclin

Lbfr ¢+ se trabajarna con La férmula co-
arespondiente segidn el reglamento -
A.T.S.C. ¢y obtener ef esfuerzo de gle-
xLbn peamisible de £a seccdbn.

De aqui se desannolld el diagrama de -
$lufo y su consecuente programea de com

putacibn.
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EJEMPLO PARA OBTENCION DEL DIAGRAMA DE FLUJO Y PRO-
GRAMA DE COMPUTACION.

Momentos nesultantes actuantes para vigas de seccibn
I formadas de 3 placas panra vanrios clanros, IPC -
21" x 8" x 62.6 Kg/m Acenro A-36

in
p l @ Se debe cumplin que:
T h
T £ 321 y 65 K3t
fw <
<+
h
)
C) Para que no exdista reduceidn
i: — i en el esfuenzo permisible a
of 0.79 §Lexidn.
2

20.32 l_ Lé 163 L5 —65<<

kol - 0.79
No hay reduccibn de Fo

@La relacibn ancho - azspazscm del patin debe sex, pa
ra acero A - 36

b

4 éié_9 20.32 _ 10.7<16 se acepla
2 t4 2 x0.95
que es La hevlisddn por pandeo Local del patin a -
compresLon,

@E£ contante mdximo que acepia el alma antes de fa
Llarn es:

P=f, Ay donde:  §v= 0.4 Fy= 1012 Kg/cn®

P 1012 x (51.44 x 0.79) = 41125 Kg.

Si cualquien carga actuante 6 reacedldn es mayor a -

. Ra calculada se deberd aumentarn el espesor del alma.




C) Obtencidn del esfuernzo permisible.

Hanemos Las sigulentes suposdicliones
1) Se consideran todas Las secciones no compactas
7) EL coeficiente de gRexién Cp =1

Se tendrd que caleularn el esfuerzo peamisible con

Las sigulentes {6amulas, La mayon s4n exceder ed -

60% de Fy.

a) S _Lb £53 o Fp = 0.6 Fy
T

bl Si 53 [ o Lb M /cb
Fr

( Lb}z
Fy ! Fy é:O.

107525 ¢ 10° CP

ps 2

2.
F, =
b 3

Fy

el St _tb N119fcb

Fr
o 11952.7 x 10° ¢b L 0.6 Fy
b Lb )2

(7
§43 660 Cb L. 0.6 Fy

“()

e
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(]) obtencin de [T (radio de gino a fEexidn)

T
Fr - /¢
A + Aw
§
6
0.95 x 20.32 ° 664.27 em
ryy = L fz . . .27 em
Af B - 095 x 20,32 ¢+ LTI X ST L gg g f

Mo 2 /86422 | 5 047 om
26.08

Revisdibn de La nelacidn Lb
Fr

Para Lb = 100 cm
EE B 100 19. 62 <: 53

Fb = 0.6 Fy = 0.6 x 2530 = 1516 Kg/em®

EL momento que soporia La viga para un claro de

i.OQVmieb: M= Fb Sx

_ EZ méduﬂo d¢ Aecedlln es:




3 3
Txx= 20,32 x (53.34} _ (20.32 - 079) X (51.44’ = 35455.71 com
12 12
g= 32 455. 71 _ 4 399 47 om?
26.67
M= 1518 x 1329.42 = 2015064 Kg - cnm
M= 20.781 Ton - m para L= 1.00 m

SL consideramos que este momento Lo produce una cah-
ga undLfommemente repantida, Lenemos:

Z&benm .k Ape/Lm= 190 . 0.278 em
360 360
W ﬂz § M
M= ——-——-——-> W = ———
§ - 2!
0 - § x 2073064 _ 1614.45 Kg/em

(100)?

AL 4 4 '
DNgop- 5 wa 5 1614.45 x {10007 _ [, pre o2
364 ET 384 2.1x106 x 35455.71

VZlaét <:leenm.

4

23/
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AUMENTAR t,

REDUCIR Fy

HAY PANDEO LOCAL

@— DEL PATIN A
COMPRESION,

AUMENTAR t,

AUMENTAR EL
ESPESOR DEL
ALMA t
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3
. 11952.7x10” C Lo.e =
(Lg 717 12
NO

843680 Cp
sl TR L
Lpld/agy 0

Fb =O.6Fy hJ

XX




TERMINA




PROGRAMA DE COMPUTACTI ON




LISTADO DEL PROGRAMA HP-4ICV

Ol LBL IPC 45 / 89 /

02 CF O 46 16 90 STO 10
03 FIX 2 47 XY 91 RCL 00
04 LBL 59 48 x &y » 92 SQRT
05 PM #/Lb/CbAP 49 GTO 04 93 53
06 PROMPT 50 GTO 05 94 %
07 STO 00 51 LBL 04 95 XY
08 RON 52 1012 96 X& Y
09 STO Ol 53 RCL 04 97 GTO 4
10 RDN 54 RCL 03 98 GTO 09
Il STO 02 55 % 99 LBL 08
12 LBL 51 56 STO 07 100. 1518
|3 Hw # Tw £ 7 57 % 101 STO 09
| 4 PROMPT 58 RCL 02 102 GTO 50
| 5 STO 2| 50 X& v |03 LBL 09
1 6 RDN 60 GTO 06 104 RCL 00
17 STO 03 61 GTO 07 105 SQRT
| 8 RDN 62 LBL 06 106 119
19 STO 04 63 RCL 06 107 %
20 RCL 03 64 3 108 RCL 10
21 7 65 Y / X 109 XbvY o
22 322 66 RCL 05 10 6TO 10
23 X<OY 67 * LIl 6TO 11
24 X&Y ? 68 12 12 LBL 10
25 GTO Ol 69 / 13 2
26 GTO 02 70 RCL 06 114 ENTER
27 LBL Ol 71 RCL 05 15 3
28 RCL 04 72 % e 7/
29 RCL 03 73 STO 13 117 RCL 10
30 / 74 RCL 07 18 X £ 2
31 163 75 6 119 2530
32 XOY 76 / 120 %
33xX&Y 7 77 + 121 107 525 E 3
34 GTO 03 78 / 122 RCL 00
'35°GTO 52 79 SQRT 123 *
36 LBL 03 80 STO 08 124 /
37 b Aty /7 8l GTO 58 25 -
38 PROMPT 82 LBL 67 126 2530
39 STO 05 83 100 127 *
40 RON 84 ST + | (28 STO |1
41 STO 06 < 85 LBL 58 |29 RCL 09
42 RCL 05 86 RCL 08 130 X< >Y

. 432 87 RCL 01 31 x& vy 9

44k 88 X<5Y 132 6TO 40



133 GTO 4|

134 LBL 11
|35 119627 €3
136 RCL 00
137 %

138 RCL 10
139 X #2
140 /
|41 STO |2
142 RCL 09
143 X< Y
144 XE ¥ ¢
145 GTO 12
146 GTO 4l
147 LBL 40
148 STO 09
149 GTO 50
150 LBL 4|
151 1518
152 STO 09
1563 GTO 50
154 LBL (2
155 843 680
156 RCL 00
157 %

158 RCL 05
159 2

160 %

61 RCL 04
162 +

163 RCL 13
164 /

165 RCL Ol
166 %

167 /

168 STO 14
169 RCL 12
170 X<>Y
17t x4 v
172 GTO 42
I73GTO 43

174 LBL 42
I7S RCL 12

I76 STO 09

|77 GTO 50
178 LBL 43
179 1518

180 X< >Y

181 X& v

182 GTO 44
183 GTO 4 |
184 LBL 44
185 RCL |4
186 STO 09
187 GTO 50
188 LBL 02

189 AUMENTAR TW

190 PROMPT
iI91 GTO 5l
192 LBL 52

193 REDUCIR Fb

{194 PROMPT
195 GTO 02
196 LBL 05

197 HAY PANDEO L

198 A VIEW

199 OCAL DEL PAT

200 A VIEW

201 IN A COMPRES

202 A VIEW
203 10N
204 A VIEW

205 AUMENTAR TF

206 PROMPT
207 GTO 03
208 LBL 07

209 AUMENTAR ESP

210 A VIEW

211 ESOR DEL ALM

212 A VIEW
2I3A TW

214 PROMPT

215GTO 51

216 LBL 50
217 FS % O
218 GTO 54
219 RCL. 06
220 RCL 04

221
222
223
224
225
226
227
228
229
230
231
232
233
234
235
236
237
238
240
24|
242
243
244
245
246
247
248
249
250
251
252
253
254
2565
256
257
258
259
260
26|
262
263
264
265

RCL OS5

12
/
STO 15
RCL 04
RCL 05

\\l\)-;-*l'\)

STO 16
SF Ol
LBL 54

‘RCL 09
RCL 16

STO 17
RCL Ol
360

STO 18
RCL 17

RCL Ol
Xrz2

30/



266 STO 19 310 10 -

267 RCL Ol 3t/
268 4 312 STO 22

269 Y/ X 313 448 000
270 * 314 ¥
271 5 315 LBL 855
272 * ' 316 CF" 0Ol
273 384 317 GTO 69
274 ENTER / 318 END
275 2.l E 6
276 *
‘ 277 RCL I5
278 %
279 /
280 STO 20
281 RCL 2|
282 RELIS
283 X Y
284 GTO 58
285 GTO 56
286 LBL 56
287 RCL Ol
288 (00
289 /
290 L =
291 ARCL X
292 PROMPT
293 RCL 17
294 | E 5
295 /
296 M =
297 ARCL X
298 PROMPT
299 RCL 19
300 10
301 v/
302 W=
303 ARCL X
304 PROMPT
305 RCL 1|5
306 RCL Ol
307 3 : B ,
308 Y/ X . "LT?H?T?f”Qﬁ~ﬁ”f“”fﬁ%f\f“]f?lifiﬁ“i
309 4{ s E Sl R 2R
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4.

GRAFICACION Y OBTENCION DE LAS CURVAS

Con Los resulitados annojades porn La md
quina {(CLanro vé Momento),se procedid a
ghagican en ejed ortogonales punto pohr
punto de cada pernfil, varlando el cla-
no hasta que el pesdo proplo fuehra -
Lgual o mayon a La carga que producla

el momento resultante.

En La panite superfor de cada curva se

observa el memento mdximo frabajando -
al 60% de Fy con Lo cual todos Los cla
nos menonres a este puntd, deben Zomahr-
se con el valorn del momento mosthado -
en dicha pante supenlonr.

También cabe obsenvan que el momento -
comparado para el diseio de La trabe -
debe Lncluin el peso propilo de La mds-

ma.

33/
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5. EJEMPLOS DE APLICACION Y CASOS PARTICULARES

5.

1

Disefio de trabes 1PC

5.1.1. Efemplo
Se desea disefian una trabe IPC que -
cubriendo un claro de 13 mts. sea ca
paz de sopontar un momento de 150%on-
m. Solo existe soponte Lateral en -
Los apoyos.
Hallar La seccdlbn con menor peso.

1] Como hemos observado en el capltulo de Ecua-

2]

ciones Basicas para el primen tanteo podemos
hacer cienta La nelaciln:

h= L/10 . h= 1 300/10 = 130cm == 51"

Buscamos en La grdflca de secciones IPC 50" &
menonres. Se entra con ef momento en Las onde-
nadas y el claro en Las abscisas y el pen-
4L correspondiente a La curva que queda por
encima del punito encontrado, send el pernfil -
deseado.

Entonces cobsenvando Las ghdficas obtenemos -
Los sdigudientes perfiles

IPC 50" x 20" x 301.2
IPC 46" x 20" x 291.0
IPC 42" x 20" x 280,38




3
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Por Lo tanto usaremos IPC 42" x 20" x 280.8

Para grdgicas mayores de 50" de peralite obte-
nemos Los siguientes pengiles.

IPC 54" x 20" x 311.3
IPCc 58" x 20" x 321.5
Podemos notar que Los pesos son mayonres ade-
mds de estar demasiado sobradas.




5

1

2.

Diseiian una trabe de un puente La cual
sopornta un momento de 400 Ton-m. Como

La Losa de pdisc Le da soponte Latenral

en toda su Longifud, podemos Zhrabajar-
La dinectamente con el momenio actuan-
te por Lo que buscamos s0lo en el efe

de Las  onrdenadas.

Entonces de La grlfica de Las seccio-
nes IPC 54" en adelante fenemos que:

IPC 54" x 20" x 410.7
IPC 58" x 20" x 420.9
IPC 67" x 70" x 381.8
IPC 66" x 20" x 397.0
IPC 70" x 16" x 373.9
IPC 70" x 20" x 352.1
IPC 75" x 16" x 345.7

Con este ejemplo podemos observar que
existen varnios penfiles que cumplen -
con Las solicitaciones de La Zrabe.

SL nos decddimos por el mench pesdo, -
sin Lmponrtarn Las nrestricedlones del pe
nalite tomanemos La TPC 75"x 16" x 345.7

Perno 44 por razones arquitecténicas -
nos Lndican que el peralte méximo no
debe de exceder a 1.60 mts., ~2 63" -




se deben tomar de La siguiente fonma:

Ipc 62"
IPCc 54"
ipc 58"

x 20"
x 0"
x 20"

x 381.8
x 410.7
X 420.9
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5.2

RevisLbn de thabes TPC

5.2.1, Se hrequdiere conocer el momento méximo
que puede aguantar un defeaminado pen
§LiL IPC para un claro de 20m sin = -
arniosthar,

Empezamos por Los IPC 80" x 20"

IPC 80" x 20" x 601.4 soporta M= 320.0 ton-m

IPC 80" x 20" x 502.0 soponta M= 242.5 ton-m

IPC 80" x 20" x 377.6 soporta M= T145.0 ton-m

IPC 75" x 20"

IPC 75" x 20" x 563.6 soponta M= 282.5 fton-m '
IPC 75" x 20" x 464.2 soponata M= 207.5 ton-m

IPC 75" x 20" x 364.9 soporia M= 137.5 ton-m

Asi podemos seguin obteniendo valores
de momentos segdn Los perfiles escogd
dos, podemos entonces revisar uha tra
be existente a La cual se Le L{ncremen
Le el momento actuante por nuevas cahr
gas.

Una TIPC 75" x 20" x 563.6 para un cla
"o de 20m sdn arnlostramiento Lateral
en el patin de compredibn puede sopor
tan hasta M=282.5 ton-m. En caso de -
que sea mayor el momento actuante vs.




el resisiente, habrd que disminuin La
Longitud real sin anriosiran de tal -
jorma que se¢ pueda Lncremeniar el mo-
mento hesisiente hasita exceden el mo-
mento actuante.

Otra posible solucibn senia el uso de
cubre placas, Lo cual queda {fuera del
aleance de este trabajo.



CASQOS PARTICULARES

Tomamos como caso edpecial, La comparacibn de una
trabe caleulada por Las ecuaciones propuestas pon
el AISC que a continuacibn se LLustra, contra La
obtendda por medio de Las grdficas elaboradas an-

Xendionmente.

EL momento de M= 505.85 T-m fue ftomado de Los cdl

culos que se muesiran mas adelanie y con un claro
de 7 mts. &4in ARRIOSTRAR.

Entrando
Ipc 70"
Ipc 75"
Ipc 75"
IpPC 80"
IPC &0V

EL pengil obtenido segin cllculos es aproximadamen

te 1IPC

a Las

x 20"
x 16"
x 20"
x 16"
x 20"

80" x

grndficas ovbtenemos:

x 476.5
x 425.0
x 464.2
x 436.1
x 502.0

24" x 452.0

Ahora porn medio de una tabfa haremos Las compara-

clones:

70" x 20"
751 % 14"
75" x 20"
80" x 14"
80" x 20"

§0" x 24"

AREA 1 Sxx b Fp
603.22  3'451,664 38,826 1303 151§
537.97 3'475,236 36,485 1386 1439
587.65 3'754,691 39,419 1283 1518
552.07 4'011,430 39,482 1281 1438
‘635,48 5'827,116 57,353 8§82 1207
574.6 4'599,196 44,566 1135 1518
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Podemos decidinnos pon ﬂd IPC 75" x 16" x 425.0
puesto que es La de menor peso, ademds de ser La -
que. mejor thabaja con nespecio a esfuerzos como se -
puede notar en La tabla comparativa anternion.

La trabe calculada no es La Gptima y para poder ob-
Zenenla con esta secuencia de célculo, tendriamos -
que nrealizar Los tanifeos necesarios hasta poden LLe
gar a ella, implicando esto el uso de mayor Ziempo

de ingenienia y sdiendo eflo sucepidible de Lncurhin
en mayoh nilmeno de errores por La Laboriosidad del

thabajo y el empleo de numerosas consideraciones.

Después de hacer Las comparaciones, Las diferencias
que existen enthe Los espuenzos de flexibn actuan-
tes y peamisibles, son Los sigulentes:

IpPC
IPC
1PC
1PC
IPC

IPC

70"
75"
75"
s0"
80"

80"

20"
16"
20"
16"
20"

X xR xR

x 24"

R R R X

La difenencia de

tente y actuante

Los cados,

476.
425,

464.12

436.
502.

452,

Los

0;

Fb
Fb
Fb
Fb
Fb

Fb

§b
4b
4b
4b
4b

4b

L}

215 Kg/cmz
53 ]
235 "
157 "
325 "

363 Kg/cm?

espuenzos de gLexibn nesds -
de Las 1IPC obtendidas pon Las grd-
gicas, son menohes que La de La calcufada en todos




EJEMPLO CALCULADO TRADICIONALMENTE

Diseiian una viga axrmada soldada para soportar tres -
columnas apoyadas en efla,de una estructura que por
motivos arquitectbnicos debe cubrin un claro de 20
mtA. pana estacionamiento.

La carga uniforme que doponta debido a cargas vivas
y carngas muentas es de 2.0 ton/m sin inclulr peso -
propio de fLa thabe. Las cargas concentradas son -
P1=P3=50 Ton. P2= 40 Ton. y su Localdlzaclbén se mues-
trha en La figura

A & Py EL acero es A - 36
W
A c D E B Cdlculo de nreacciones en La -
trabe.

40| 70 | 55 {35
20.0

. 50x4+40x11+50x16.5+(20x2x20) /2

R
B 20

483.2§

33! 314013
13 R.- 93.75 Ton.
W

RA= 20x2+50+40+50-93.25

78,75
2875 RA= §6.75 Ton.

§

35.29 Nota: Se supondrd contraventeo
Latenal del patin a com-
03.25 presibi en Los exihemod
y en Las cargas concen-

trhadas.

\
I\
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CALCULO DE MOMENTOS

0<x<4
M= 86.75 x - 2x°
2
x=0 M=0
x =4 M= 331 T-m
4{x<11
o= 86.75 x - 2x' - 50 {x-4)
7
X =4 M= 331 T-m
x =11 M= 483.25 T-m
11 x £16.5
e 86.75 x- 50 (x-4) - 40 (x- 11)- 2
?
x = 11 M= 483.25 T-n

x = 16.5 M = 314,125 T-n
16,5 x {20

M=86. 75%-50 x-4)~40{x-11)-50(x-16.5) -2x"
2

16.5 M = 314,125 T-nm
20 M= 0 T-m.

w

=
[}




CALCULO DE CORTANTES

86.75 = 2 X
x = 0 v
Xx = 4 v
86,75 - 2x

= 4 v

= 11 v
86.75 - 50
x = 11 v
x = 16,57V
86,75 - 50
x = 16.5

u

20

L]

L 1

it 1

1]

<<

0
§6.75 Ton
78.75 Ton

50 = 0
28.75 Ton
14.75 Ton

40 - 2x = 0
- 35,25 Ton
- 36,25 Ton

40 - 50 - Zx
- 86.25 Ton
~ 93,25 Ton
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PASO 1.

Se hace un disefio preliminan de La placa del alma,
Ayudﬁndonoa de La siguiente relacidn,podemos partis
comoe base:

hoe b o0 op e 2990 L 440 em
10 10

Para que no haya heduceldn en el esfuerzo permisi-
ble a fLexifn en el patin, debemos observan que:

Fy

h_ 6 400 donde F, =
s b 65
Lw l/Fb )

Como es acero A - 36, Fy = 2530 Kg/cmz

Fy = =230 = 1 533.33 Kg/on®
1.65
" h 64000
= = 163,44
iw y/1553.33
tw = 200 = 1.22 em  paobar 1.3 em (1/27)

también Ae debe cumplin que:

_h L 985 000 . 985 000 . 377
tu /Fy (Fy + 1160) /2530 (2530+1160)
290 . 154 {312 se acepta

1.3
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(Valorn mdximo admisible de La nelacibn del peralte
Libre al ghueso del afma)

Area del alma = Aw= 200 x 1,3 = 260 cmz

PASO 2.

Hacer un disefio preliminar de La placa del patin

5

A . A . 483.25 x 10 2

g = 157.6 cm
b h 1533.33 x 200

Para phoponexr el ancho espesor se debe cumplir que:

b $00 b 800
L 00 _, b L 00

2t Viy 2t Y2530

b £ 16 nevisdidn por pandeo Local

Luego el ancho del patin debe ser menca o igual a -
32 veces el espeson del mismo.

Sabemos que A5 = 157.6 cm2

y b = ii_ —_ b = 157.6
. 1 { '

Probamos con t, = 2.54 em (1")

4




b = J37:6 2 40 om A 60x2.54=152. 4 em?
2.54

Revisamos

b _ 60 _

= = = 11.8 { 16 Se acepta por pandeo -

216 2x2.54 Local,

PASO 3.

Caleularn el momento de Lnencia real y el médulo de
seceldn de La seccidn preliminan y revisar Las di-
mensiones segin se requieira

No tomanemos en cuenta el momento de Lnercia de -
"Las placas del patin con nespecto a su eje centrod-
daf.

Entonces podemos escrnibin La {6rmula de La manera

sfgulente:
3
b oh ?
Ixx = > + 2 Ad ——
1.3x200° 2
Ixx = === +2x2.54x60x(107. 3)
12

Ixx = 3, 994, 430 em?

3
Guy o XX 3,994,430 36955 o

c 102.54 —

6

4 1.2.54
SR

200

66/
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Caleculo del peso de La thabe

(Aw + Ag) Vs
{260 + 152.4) 0.786 = 324Kg/m= 0.324 Ton/m

Wpp
Wpp

Considerando que el momento calculade se encuentra
al centro de La trabe, el momento debido a peso -
propio es:

0.324 x 20°

M= = 16.2 Ton-m
8

Pon Lo que el momento fLotal a f{Lexidn es:

Mmax= 483.25 + 16.2 = 499.45 T-m

Se nevisa el esfuenzo de fLlexidn actuanie

5
" M 499.45 x 107 _ 4949  1518=(0.4 Fy)

S 38955

Como es menor que 1578 nevisamos el espeson detl -
alma:
tw= 3/8"{0.953 em |

Revisibn del contante en el afma para comphobar -
que La placa no sea demasiads delgada.

2
A

o g, - B0 U 5054 0.4 Fy = 1012 Kg/en”
200 x 0.953

Se acepta.



PASO 4.

Recaleular I,y éb

3
Txx = 02958 X 2007 4 5 4 2.54 x 60x (101.3)%= 3763096 om4
17
Sxx = éléﬁgﬂé_ =36 699 cm3
102.54

C4leulo del peso de La thrabe.
Wpp = (190.6 + 152.4) 0.786= 270 Kg/m = 0.27 T/m

Momento debddo a peso propio.

2

0.27 x 20 ~, 13.5 T-m

&

M=

Mmax = 483,725 + 13.5 = 496.75 T-m

Revisidn del esfuerzo de flexdidn actuante.

5
Sax 36699

Usarn 2 placas para Los patdines de 2.54 x 60cm
(1" x 23 5/8") y para el alma una placa de:
0.953 x 200 cm (3/8" x 6' 6 3/4")

¢8/
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PASO 5,

Comprobacibén del esfuenzo permisible Fb

Caleulo del nadio de gino a gflexibn que es igual -
al momento de Lnercia alrededon del efe VY ded pa-
in de compresibn m&s un sexto del area del aflma,

Fr / I yy
' / A6 + Aw
I3
7.54 x 603 y
Tyy = - = 45 720 cm
12
7
Az§+ AW _poogygp s 0:953 X200 164,17 em
6 6

Fr o /85720 . 1576 em
184.17

Se deteamina el esfuerzo permisible en cada table-
no puesto que C, es diferente en cada Lugan.

Tnamo A - C. e
L= 4.0 m
my = 0; my = 331 T-m

e | ] —ere——]

Mz Mz

2
Cp=l.75 + 1.05(_9_)+0.3(_o } = 1.75
| 331 331

Cys 1.75 + 1.05(:47 )+ 0.3 (MI)Z
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Thamo C - D.
L=7.0 m
ml = 33],‘ m2= 483,25
i " \2
C, = 1.75 + 1.05 331 )+ 0.3 [ 331_\". 2.41)2.3
483.25 483.25
C, = 2.3

Tramo D - E.

L=5,50m _
my = 314,125 m, = 483,25

Cye 1.75+1.05 (314.125 +0.3 (314.125 2. 2.56) 2.3
483.75 483.25

Cb = 2.3

Thamo E - B.

L = 3.50m
my = 0 m, = 314,125




Revisibn de La nelacifn _L
‘ rr

SL _Lb s53 [Jeb 5 F, = 0.6 Fy
<

Si 53 f< 119/"

(Lb )2
sz"z"— Py \IT . Fy &= 0.6 Fy
Cb

3 107525 x 10

Sé L6\ 119 [cb
pym

. 11952.7 x 10° ¢b /0.6 Fy

F
b
b \?
Ir
6
Fooe 43680 C L, o g,
Lb(,i.)
; Af

Revisamos el trhamo C - D.
L= 700 cm I} = 15,76 cm.

L 700
A = 44.42 53 /Cb
Fr <oy

15,76




Por Lo que usamos el esfuernzo peamisible a gLexidn

como:

F, = 0.6 Fy= 0.6 x 2530 = 1518 Kg/en®

b

Reduceibn en el esfuernzo ded patin.
Cuando Ra &ezacéén entre el peralie y el espeson -
del alma excede: L '> 6370

w R

EL esfuenzo méximo en el patin de compresidn no de-
berd exceder de:

v Aw [ &k 6370
Fy = Fy | 1-0.0005 ( - )

Af |\ tw /ﬂ)—

Entonces: _h . 21Q> 6370 _ 163
w 0.953 1518

Porn Lo que:

Fb'= 1513[1 - 0,0005 x 190.6 (zzo - 163)} = 1473, 39
152.4

]
Fy's 1473.39 Kg/cm2> §, = 1354 Kg/on®

Las dimensiones son adecuadas y en La comprobacidn
pon Lnteraceibn se verd a4 hequiehen hevisddn Las
dimensiones de La Znrabe.
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PASO 6.

Cdlculo de Los requenimientos de Los atiesadores.
Por especificacién {AISC) se nequiere que existan -
atiesadonres de apoyo bajo Las reacciones y Las canr-
gas concentradas.

En Los apoyos:

zo)
- V = 93250 + 270(T = 503.41 Kg/sz
Vo Aw 190.6

No se nequienen atiesadores Lntermedios sLempre

que:
h 260 y §,LF Fy Cv L 0.4 Fy
tw 2.89
h 200

= 2104260 correcto

tw 0.953

Detenrminacibn del esfuenzo admisible en el alma pa
ra el pdnel exterlon: a= 400 em

a 400
LA A DY
ho 200

Parna a L ho= 4+ 5.34

= |a
-
=
n
e
w
&£
-‘.

73/
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u

Cuando a/h>3 L = 5.34
Entonces: 5 34 + 4 5.

=
1
Mn

o

Suponemos que Cv 0.

3 160 000 R _ 3 760 000 (6.34 ) _ 0,180<o,g
Fy (h/zw)? 2530 (200/0.953)°

Cu =

S{ no se usan atiesadores Lfnteamedios, el ehfuenzo
contante permisible se Limita a:

Fy Cu_ 2530 x 0.160 1574 < fv . se requiere

Fu :
o 7 %9 atiesadones

Prucébese uno a £a mitad del claro: a= 200
a . 200 . b= 4 + 5'3;’= 9.3¢4

h 200 (1)
Suponemos Cv <0.8

cy - 3160 000 (9.34)2 - 0,265 < 0.8

7530 (200/0.953)
N e I - Cv
Voo1.89 Vs 1 ostam ] T

Con atiesadores intenmedios y Cv I

F, o= =20 | o.265 ¢ 120260 ]| 627.6
.69 | 1.15 {1 + (200/2001° 1/2

_FU> 6, se acepia.
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Para el oifno pdnel exterion de 3.50 m probamos con:

i
Separaciin méxima entre atiesadores intermedios

2 2
a {260 \*_ [ 260 . 1.535
h \R/tw 200/0.953

a= 1.535 h = 1,535 x 200 = 307 cm

Determinacidn del esfuerzo admisible en el alma pa
ra una separacidn entre atiesadornes de a= 307 cm.

a . 307 . g 535 >

h 200

h= 5.34 + 4 - 5.34 4 ,__4__._..2 - 7.038
la/h)? (1.535)

Suponemos que Cv dard un valor menor de 0.8

co - 3160000 b 3160 000 x 7.038 _ 4§ yo5 ¢ g

Fy (h/tw)? 2530 (200/0.935)2

Con atlesadonres intermedios y Cu <1

Fu = Fq Cu + ] - Cv ;
7.89 1.15/1 + (a/h)

Cpe=2530 | 9199 12 0. 192 S|= 87543 10.192 + 0.384)
7.9 1 15/1+(1.535)

F = 166.1 + 336.2 = 504.3 Kg/en® ) §,= 503.4  se acepta.

Pon Lo que ponemos atiesadores a La mitad del claro en am-
bos pdneles extremos.



Como es mayor el peamisible que el actuante en el -
apoyo, no es necesario comprobar méds el esfuerzo -
contante en el andlisis del atiesadonr.

PASO 7.

Revisdibn por Lnteracedidn en Las cargas conceniradas
debldo a fLexién y cortante.
No se nequendrnd nevdsar La {ntehacedldn sd4:
a) §,& 0.6 Fv y Fy = 0.6 Fy §
2 - -
b) £, Fu pero 4, = 0.75 F/

S no se cumplen cualesquicra de estas condliclones,
send necesardlo verdfifcarn La interacelbn y posible-
mente reducdh el esfuernzo permisible de §Llexibn en
el patin con La sigulente ecuacldn:

F, & fo.s2s - 2275 4 Fyl0.6 Fy

Fu
Revisando 6U= 503, 4 Y Fv = 504.,3
Probamos con La condicibn b 503.4 ~ 504.3

6b = 1354 ; Fb = 1518 ;5 0.75 Fb = 1139

6b > 0.75 F, . hay que revidar

A una distancia dx a La derecha de La columna del
thamo E - B, ef contanfe send:
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V = 93,25+ 2.7 - 3.5 (2 + 0.27)= 88 Tons.
Para este cortante, el esfuerzo cortante en el al-

ma eA:
§,- -5 000 - 461.7 Kg/em’
200 x 0.953
Fy = (0.625 - LB X BLT 2530 = 1216.6 Kg/on®
504.3

1216. 6 <f15 18

Se toman Los edfuenzos peamisibles menoires y en -

este caso
§ - 1354 > Fp = 1218

. Se nedisedand £a seccddn

3
Tax= 02993 X 2007 . 9.3 9vs0x101.6°

12
N
| A S| "L
N 4
} Ixx= 4, 599,196 cm
o Sxx= M = 44566 Qm3
. S 103.72

. Cdlewlo del peso de La trabe:
, 1 F Wpp=1190.6+384)0.786=45Kg/m=0, 457 T/M

60 72
2] 0.452x 20

M
§

= 22.6 T-m

MT= 483.25 +22.6= 505.86 T-m
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5
g = 0585 X107 s (g e

44 566

Rev.isamos La Ainteraceldn

§, = F,— 503.4=2504.3
f, & 0.75 Fy — 1135 < 0.75 x 1518= 1138

Por Lo que no se hequiehe revisilin.

PASO §.

Venifican Los nequenimientos en Los clanos inte-
riones entre columnas.

Se prueba el tramo C - D L= 7.00 m.

Contante maximo

V= g6.75 + LBTXE0 (g 4 g 4sg - 50- 31,462 Ton.
7
31462
5v= ——— = 165.] Kg/cmz
190.6

‘Se prueba sin atiecsadores

-~

=100 L35 3.9 . .k = 5,34

2
h 00

(3

Suponemos que Cv £ 0.8



cu = 3 160 000 x 5.3¢ _ 4 4oy (0.8

2 530 (200/0.953)72
Fos 2 530 x 0.151_ 1397 <:76&1 Kg/cmZ
v 2.89

. Se requienre atlesadon .

Se fLe pondrnd un atiesador a La mitad del cfarno de
7.00 m. y probamos nuevamente: a= 350 cm

a . 330 . 495>
h 200
4 .
k= 5.34 + ) - 6.646
(1.75)

Cy- 3160 000 x 6.646 4 go g g g

2530 (200/0.953)°
Con atiesadores inteamedios y Cv. <1

F= 222000, 155+ - 0188 =Fu=471.26) § = 165.1 Kg/en"
7.89 1.15 [1+ (350/200) T -
Se acepta

Se prueba el claro D - E L= 5.50 m
Contante maximo

0.452 x 20
- 93,95 ¢ 25 XEY 35 {2+ 0.452)- 50- 39,2 Ton.

A

. 39200 205.6 Kg/cmz

v 190.6

L% ]
U
S

= = 2.75

= |a
I Y

o

o



h = 5,34 + 4 = 5,869

(2.75)2

3 160 000 x 5.869 _

Cv= 0.166

2530 ( 200/0.953)2

Foo 2530 x 0.766 . 144 { fu= 205.6 Kg/en®

v 2. 89

. Requiere atiesadonres
Se Le pondr& un atiecsador a La mitad del claro de

5.50 y probamos nuevamente: a= 225 cm

a _ 225
.82 o125 )
h 200

he 5.34 + —4 - 5.50

(1.125)¢

cy- 3160 000 x 8.50 _ 5 04y ¢ g

2530 (200/0.953)1

Con atlesadores Linteamedios y cv L1

v

7,59 115 [1 + (225/200)2]1/2

Se acepta

g . 2530 [}_241 ¢ 1 - 0.241 t]= Fu= 2082 > 4v=205.6
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PASO 9.

Revisdidn del alma entre atiesadores,verlpicacibn -
del aplastamiento del alma bajo el patin a compre-
$L6n debido a La carga undforme.

la carga a compresdén que soporta el alma es de -
? Ton/m. mas el peso del patin superiohr.

No se tendrd en cuenta el peso propio del patin,

fc = w_ . 2000 = 21 Kg/cm2

tw 0.953 x 100

Para un patin que enthega una cairga a compresidn -
al alma que estd Libre de rotan (s4in restaicedldn)

4
(a/h)?

Y para un patin gque entrega una carga a comphresdiin,
restringLdo contra La rotacdibn.

4

hc=5-5+———-———~2—
(a/h)

EL esfuerzo permisible a compresibn en el alma es:

F = _708 000 o

¢ (h/#w)?

Consdiderando que esté Libre de notan y donde a/h -
es crnitica:



P . 108 000 , ; + 4 ) - 53 Kg/en?
¢ (200/0.953) (3507200}

N 2 - Z
F, = 53 Kg/em D f, = 21 Kg/em Se &cepta.

PASO 10.

Disenio de Los atiesadores de apoyo e Lntermedios.
Se disenan Los atiesadones de apoyo en Los exire-
mos dela trabe.

b £ 800

£ =

Z Fy

L. 16

&~ JO

buscamos que La suma del ancho de Los dos atiesa-
dores mas el espesor del alma sea aphoximadamen-
fe el ancho del patin.

Suponemos placas de 25 em x 5/8" (1.6¢em)

(A

= === 15,6 ==16 Se acepXa.
1.6

& O

Propiedades del atiesadonr.
Parna un ancho
2 x 25+ 0.953 = 50.953 cm y espeson 1.6 cm

3
I = 1.6 x {50.953)"_ 17638 cm4

%%
12

82/




EL drea efectiva de La columna pana el radic de -
gino es para atiesadones de exiremo como muesirna -
La gigura Lgual a:

A5= 2bs A5 + 12 tw (4w)

— = A= 2x25%1.6+12x0.953%0.953

_
o 2
. A= 100.6 on

4

. A= /_lZé§§__,= 13.24 cm.
100.6

La = Longitud efectiva del atiesadonr se toma como:

L'=0.75 h  debido a que estd seguramente conecta
do al alma.

L'= 0.75 (2001 = 150 cm

= 11,33

de tablas Fa = 1486.7 Kg/enm®

300 x 20

fa = 73,250 ¢ z = 957(\Fa Se acepta.
100.6

Comphrobacién del esfuenzo de aplastamiento.
Supdngase una soldadura
t= 0.953 - 0.159= 0.794 em (5/16")
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Por Lo que el drea efectiva de aplastamiento
A= (25 - 0.794)(1.6)(2)= 77.5 cm®
EL esfuenzo permisible de apoyo

= . ?
Fapoyo = 0.9 Fy = 0.9 x 2530= 2277 Kg/em

P, = F

¢ apoyo Aeéectéua= 2277 x 17.5= 176373 Kg.

97 770 . Se acepia
P, 9717 o
EL drea total de Los atiesadores esb:

_ 1 -2Cv a (a/h)?

Yy D h tw
L) h 1+ (a/h)?

Y= 1 para aceros con el midmo punto de cedencia.

D= 1 para placas de atiesamiento en ambos Lados
de La placa del alma.

D= 1.8 para un angular usado como atiesador en
un Lado del alma.

D= 2.4 para une placa atiesadonra en un s0lo La-
do de £La placa del alma.

Pana Los atliesadores Intenmedios en el tramo C - D
alh= 1.75; CU= 0.188 se usanén dos placas.

7
A, 47 1-0.188 | 4 45 . _L1.75) 7| 11111)(200)(0.953)
2 J1 + [1.75)
2
A ,= 17.843 anm

'y 4

84/
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Probar dod placas de 0.953 x 10cm (3/8" x 4")

A= 2 {0.953 x 10} = 19¢em? > 17.8 en?
Se acepta.
b 10 . 0.5¢1s Se acepta.
£ 0.953

-EL momento de Anencia minimo de Los atiesadones es:

I Q_(-ﬁ_ ‘
4t Tisg

4 4
L R (2"" = 256 om?
50 50

3
0.953 x (20 + 0.953)° 4
Iét E = = 730.6 em §> 256 com

4

Se acepta.

Usar una Longitud de placa para el atiesadorn de

LAI = h - 4 tw= 200 - 4{0.953)= 196 cm.

PASO 11,

- Diseito de fLa soldadura para fijar Los atiesadores
al alma. ' '

3 3
§,0 = b (r_:_%) = 200 (72%-3-—) = 486 Kg/em?
0
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Para un so0lo atiesador

486 . 243 Kg/enm®

Para Los atiesadonres de apoyo de 0.953 (3/8") y -
con soldadura de 0.794 cm (5/16") E- 60

F e 0.7071 £ F F=0.3 Fu
v v Vv
Fe 0.5 x 4200- 1260 Kg/en”

FV= 0.7071 (0.794)(1260)

F,= 707.4 Kg/am® D> 243 Kg/en”

Se usarnd soldaduna de 8mm (5/16") de espesor de f4i-~
Lete y continua para Los atilesadores tanto de apoyo
como Lntenmedios.

PASO 12.

Diseiio de La soldadunra para §ifan La placa del pa-
n al akma.
' Se disedia con el mlximo cortante en el apoyo.

300 x 20
ve . &93250 + 7 7 ) (60 x 3.2) [_—(.zoo + 3.2)/2]

I | 459957

v= -




408.21 Kg/em

81/

V=
S{ usamos soldaduna de 5/16" (0.794)
F, = 707.4 ) 408.21 S.  Se acepta.
2 ms 25 x 1.6 x 150
214 10 x 0.953 x 196
L /] |\ ,// | ,//// |
1P0 .
[
kK : T
200) 200 350 350 225 225 {175 | 175
400 70 550 350
2 000
o
N;:;'

!;:L<TIP0 Diseio final de La
thabe TPC penfdil -
compuesto por thes

. placas soldadas.
S
0.953]
N i
o1




CAPITULO 6.

CONCLUSTONTES




CONCLUST(ONES

Como se ha podido observar en el transcurso de este
thabafo, Lo que se ha healizado es un confunto de -
grdgicas que nos ahorran tiempo y nos dan segunidad
de no cometer enrores en ef diseiic y seleccidn de -
penfiles de seccidn "I" formadas pon thes placas de
acero de normalizaeddn naclonal,

Este conjunito de grdficas vdienen sdiendo una Ayuda -
de Diseito para Ingendienos, estudiantes y todas aque
LLas pensonas nelacconadas con Los thabajos estruc-
turales de acenro. ‘

Con el uso de estas curvas, Las cuales representan
una determinada seccibn IPC cada una, se ftiene La -
pacilidad de elegir entre vanios peraltes, anchos -
de patin y pesos, algdn penfif que cumpla con Las -
solicitacdiones y nestrnicediones que el problema de -
diseiio de una trhabe nos Lmponga.

EL Ziempo de diseiio y La optimizacién que resuliten
del uso de estas grndficas, quedand de La habilidad
y expeniencia de La persona que haga uso de ellas.

Se ha comprobado que estas secelones usadas para La
elaboracibn de Las curvas, que fueron tomadas del -
.manual AHMSA, y segin La comparacién hecha en el
capitulo 5 son Las de menor peso y no trabajan muy
sobradas con respecto a esfuenzos de fLexidn.
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De aqui podemos concluin hue La utilizacibn del -
aceno en La fabricacidn de pendiles de,beccibn 1PC
obtenidas utilizando Las grdficas, es meforn que &4
La seccelbn fuera diseiada como se efectud en este

thabajo en el mismo cdpitulo 5, ademds del Liempo

empleado, '
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